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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpu{~ajte ni~esar!
Ne obra~ajte strani in ne za~enjajte re{evati nalog, dokler Vam nadzorni u~itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpi{ite svojo {ifro (v okvir~ek desno zgoraj na tej strani in na oba ocenjevalna obrazca).

Na vpra{anja, ki so zdru`ena v skupine po pet (a, b, c, d, e), odgovarjajte takole:

      obvezno odgovorite na vpra{anji a in b, ki sta ovrednoteni s tremi to~kami;

      med vpra{anji izbirnega tipa c, d in e, ki so ovrednotena z eno to~ko, si izberete dve, na kateri odgovorite tako, da v
      okvir~ek pred pravilnim odgovorom vpi{ete znak X;

      odgovore vpisujte z nalivnim peresom ali kemi~nim svin~nikom v kratki, jasni in jezikovno pravilni obliki na za to
      dolo~ene ~rte. Rezultate pod~rtajte z rde~im svin~nikom.

Skupno {tevilo to~k je 40, kar predstavlja 40 % kon~ne ocene (skupnega {tevila to~k).

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.

@elimo Vam veliko uspeha.

Ne~itljivi odgovori in odgovori, pisani z navadnim svin~nikom, se to~kujejo z ni~ (0) to~kami.

Ta pola ima 12 strani, od tega 2 prazni.
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1a) Skicirajte in kotirajte definiciji za koordinate opazovalca A in B, ki sta na polo`aju
PA: ϕA= 30° S, λA=090° W ter PB: ϕB= 45° N, λB=030° E. Napi{ite definiciji.

 ...................................................................................................................

 .........................................................................................................

 ....................................................................................................

 .................................................................................................

 .................................................................................................

 .................................................................................................

 ....................................................................................................

 .........................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

 .......................................................................................................................................................

 

 

1b) Skica prikazuje metodo dolo~anja oddaljenosti v trenutku druge meritve prem~nega kota in
najmanj{o oddaljenost. Izpeljite obrazca za izra~un omenjenih oddaljenosti.

 

 

 ...............................................................

 ...............................................................

 ...............................................................

 ...............................................................

 ...............................................................

 .........................................................................................................................................................

 .........................................................................................................................................................

 .........................................................................................................................................................

 .........................................................................................................................................................

 .........................................................................................................................................................

(3 točke)

(3 točke)

PN

PS

Eq

Gr
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1c) Med pribli`evanjem objektu z odprtega morja se vertikalni kot:

� ne spreminja;

� pove~uje;

� ga ne moremo dolo~iti;

� zmanj{uje.

1d) Mre`o poldnevnikov (meridijanov) in vzporednikov (paralel) na zemeljski krogli tvorijo:

� ravne ~rte;

� krivulje;

� kro`nice;

� nobena od navedenih.

1e) Razlika geografske dol`ine nam:

� izrazi oddaljenost med dvema to~kama na Zemlji;

� omogo~i izra~un geografske {irine prihoda, ~e je znana geografska {irina odhoda;

� izrazi lok na ekvatorju med meridijanoma dveh to~k;

� je ena od koordinat opazovalca.

(1 točka)

(1 točka)

(1 točka)



981-751-1-1 5

2a) Na{tejte geometri~ne oblike polo`ajnic in meritve, s katerimi jih dolo~amo:

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

2b) Definirajte pojem azimutna linija.

 ...................................................................................

 ...................................................................................

 ...................................................................................

 ...................................................................................

 ...................................................................................

2c) Na angle{ki karti preberemo globino 84. Kolik{na globina bi bila ozna~ena na metri~ni karti?

� 2,6 m;

� 5,1 m;

� 15,9 m;

� 21,3 m.

2d) Radarski horizont le`i na oddaljenosti:

� za morskim in pred pravim horizontom;

� pred teoreti~nim horizontom;

� za vidnim obalnim in pred morskim horizontom;

� za teoreti~nim in pred morskim horizontom.

2e) Pravi kurz ladje je 135°, prem~ni kot je 22,5° levo. V kateri to~ki horizonta je opazovani objekt?

� EzaS;

� ESE;

� SEzaE;

� SE.

(3 točke)

(3 točke)

(1 točka)

(1 točka)

(1 točka)
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3a) Prika`ite ortodromski sferni trikotnik, ~e sta polo`aja odhoda in prihoda na ju`ni geografski
hemisferi. (V trikotniku prika`ite vse elemente - podatke in rezultate ter mejne koordinate.)

 ........................................................................................................

 ..............................................................................................

 ......................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 ...................................................................................................

 .............................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

3b) Nari{ite skico in izra~unajte oddaljenost teoreti~nega horizonta.

 .........................................................................................

 .........................................................................................

 .........................................................................................

 .........................................................................................

 .........................................................................................

 .........................................................................................

 .........................................................................................

 .........................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

(3 točke)

(3 točke)

PN

PS

Gr

Eq



981-751-1-1 7

3c) Deviacija kompasa je kot med:

� pravim in magnetnim meridijanom;

� pravim in kompasnim meridijanom;

� kurzno linijo in premaknjeno vzdol`nico ladje na kotlu kompasa;

� magnetnim in kompasnim meridijanom.

3d) Znak  na navigacijski karti ozna~uje:

� nevarno plovno obmo~je;

� varno plovno pot;

� pomorsko lu~;

� pilotsko postajo.

3e) Polo`aj ladje, ki je dolo~en z opazovanjem obalnih objektov, je najbolj to~en pri merjenju:

� oddaljenosti in azimuta;

� globine in azimuta;

� pokritih smeri;

� dveh horizontalnih kotov.

(1 točka)

(1 točka)

(1 točka)
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4a) Na skici prika`ite dnevno gibanje nebesnega telesa, z deklinacijo
δ=0° N, kot ga vidi opazovalec na ϕ=45° N.

 ...........................................................................................

 ...........................................................................................

 ....................................................................................

 ....................................................................................

 ....................................................................................

 ....................................................................................

 ...........................................................................................

 ...........................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 

4b) Na skici prika`ite razliko, ki nastane pri dolo~anju pravega polo`aja, ~e upo{tevamo
sistemati~ne in slu~ajne napake polo`ajnic. Skica prikazuje tri zvezde, ki imajo azimut v I., II. in
IV. kvadrantu.

 ......................................................................................................

 ...........................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 .................................................................................

 ...........................................................................................

 ...........................................................................................

 ...........................................................................................

 ......................................................................................................

(3 točke)

(3 točke)

A. horiz

Z
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4c) U~inek loma svetlobe vpliva:

� le na vi{ino Sonca;

� le na vi{ino zvezd stalnic;

� sploh ne vpliva na vi{ino nebesnih teles;

� na vi{ino vseh nebesnih teles.

4d) Za opazovalca v Sloveniji je nebesno telo, ki ima δ=50°32’ N:

� zadnje cirkumpolarno;

� zadnje anticirkumpolarno;

� cirkumpolarno;

� anticirkumpolarno.

4e) V astronomski navigaciji nadomestimo polo`ajni lok s polo`ajno linijo. Katera metoda se
najve~krat najbolj pribli`a polo`ajnemu loku?

� Bordojeva metoda;

� Johnsonova metoda;

� metoda Marqa de Saint Hilaira;

� Sumnerjeva metoda.

(1 točke)

(1 točke)

(1 točke)
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5a) Razlo`ite pojav radiacijske megle v obalnem obmo~ju.

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

5b) Kdaj je pri radarskem plotiranju podana nevarnost tr~enja?

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

 .................................................................................................................................................

5c) Klystron je element, ki:

� generira podoben signal kot magnetron, vendar ve~je mo~i;

� generira podoben signal kot magnetron, vendar z majhno razliko frekvenc;

� oblikuje osnovni signal, ki je primeren za oddajo;

� proti sprejemniku prepu{~a samo sprejete signale.

5d) Polkonvergenca meridijana ali givryjeva napaka nastane zaradi:

� obalne refrakcije elektromagnetnega signala;

� vpliva ladijskega `elezja na elektromagnetni signal;

� odstopanja med ortodromo in loksodromo;

� odstopanja med ortodromo in izoazimutom.

5e) Navigacijski sistem GPS dolo~i polo`ajnice z merjenjem:

� oddaljenosti;

� fazne razlike;

� ~asovne in fazne razlike;

� razlike oddaljenosti.

(3 točka)

(3 točka)

(1 točka)

(1 točka)

(1 točka)
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